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Program CZ – Vnitřní věci 

otevřená výzva k předkládání žádostí o grant 

na individuální projekty 

z Norských fondů 2014-2021 

Ministerstvo vnitra jako Zprostředkovatel Programu  
 

vyhlašuje dne 13. dubna 2021 otevřenou výzvu k předkládání žádostí o grant z Norských 
fondů 2014-2021 Programu Vnitřní věci na individuální projekty realizované 
v rámci Malého grantového schématu (dále jen „MGS“) se zaměřením aktivit do oblasti 
specifikované níže.  

 

I. Identifikace a časové nastavení výzvy 

Zprostředkovatel Programu Ministerstvo vnitra České republiky 

Podporovaná Programová oblast 20 - Mezinárodní policejní spolupráce a boj proti 

trestné činnosti 

Název výzvy 
Zvýšení mediální gramotnosti široké veřejnosti 

 

Projekty přispějí k výsledku 

programu 

Posílení spolupráce mezi státní policií, 

mezinárodními subjekty a orgány územní 

samosprávy 

Projekty přispějí k výstupu 

programu 

Realizovaná opatření zaměřená na boj proti 

zločinu z nenávisti, dezinformacím a hybridním 

hrozbám 

Datum vyhlášení výzvy 13. dubna 2021 

Datum a čas ukončení příjmu 

žádostí o grant  
1. července 2021 do 12:00 hodin 

 

II. Cíl a zaměření výzvy 

Obecným cílem otevřené výzvy je bezprostřední zvýšení mediální gramotnosti široké 
veřejnosti. Projekty se zaměří na realizaci mediálně-vzdělávacích a jiných forem 
vzdělávacích aktivit a na tvorbu vzdělávacích a publikačních materiálů pro šíření 
mediálního vzdělání a osvěty mezi dětmi a mládeží (ve věku do 17 let včetně) a/nebo seniory 
(ve věku od 65 let), kteří představují z hlediska hybridních hrozeb nejohroženější skupiny. 
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Mediální gramotnost je považována za soubor dovedností, znalostí a porozumění, které 
umožňují chápat a kriticky vyhodnocovat různé aspekty médií a mediálních obsahů a vytvářet 
a sdílet vlastní sdělení za použití různých technologií. U mediálně gramotných lidí se však 
nepředpokládá pouze schopnost tvorby a orientace v mediálních sděleních, ale také 
schopnost života s médii a v médiích v různých kontextech a s cílem naplňovat osobní, 
profesní i občanské cíle a potřeby. Cílem zvyšování mediální gramotnosti je ochrana a posílení 
jednotlivců a demokratické společnosti. 

Malé grantové schéma je součástí Programu Vnitřní věci, jehož cílem je Lepší prevence 
a vyšetřování trestné činnosti, a mělo by přispět k posílení národní a bilaterální spolupráce 
v boji proti zločinu z nenávisti, dezinformacím a hybridním hrozbám. Posílení mediální 
gramotnosti jako jeden z účinných nástrojů proti působení cizí moci, a to zejména v oblasti 
dopadu dezinformačních kampaní apod., je v souladu se závěry Auditu národní bezpečnosti 
z roku 2016, který definoval nejzávažnější hrozby pro Českou republiku a navrhl doporučení 
pro zmírnění těchto hrozeb. Nedostatečná mediální gramotnost široké veřejnosti, zejména 
dětí, mládeže a seniorů, představuje závažné riziko pro bezpečnost ČR. 
 
Hybridní hrozby představují širokou, komplexní, přizpůsobivou a integrovanou kombinaci 
konvenčních a nekonvenčních prostředků, otevřených a skrytých aktivit, majících primárně 
charakter nátlaku a podvratné činnosti. Může se jednat např. o informační vlivové operace, 
šíření dezinformací, silně zavádějících informací či propagandy v informačním prostoru. Cílem 
takového informačního působení je pak ovlivnit rozhodování či názory těch, kteří je přijímají. 
Zároveň se nemusí jednat pouze o propagaci konkrétního světonázoru, ideologie nebo 
způsobu života, ale také o relativizaci a rozmělňování důvěryhodných informací a jejich kanálů, 
stejně jako boření struktury vnitro společenské důvěry. 

Vliv informačního vlivového působení a šíření dezinformací na širokou veřejnost, včetně výše 
vymezených cílových skupin, může být značně destruktivní hned v několika úrovních jejich 
dopadu. Působení dezinformačních kampaní může mít jednak zřejmé a hmatatelné důsledky 
z hlediska ovlivnění konkrétních (časově ohraničených) jevů, procesů či událostí, zároveň však 
v rámci jejich kontinuálního a dlouhodobého vlivu dochází k postupné kontaminaci až 
deterioraci informačního prostoru a tím i ke kumulaci negativních dopadů na společnost.  
 
Mezi další důsledky lze řadit radikalizaci veřejnosti, která se projevuje nárůstem 
extremistických a protisystémových postojů (ohrožujících zájmy ČR), nárůstem podpory 
extremistických a protisystémových stran a hnutí (často spojených se zločiny z nenávisti), 
snížením podpory pro ústavní uspořádání ČR a její začlenění do euroatlantických struktur, 
resp. obecně snížením důvěry občanů ve schopnost státu naplňovat životní a strategické 
zájmy ČR. Tyto dlouhodobé negativní důsledky působení dezinformací, pak dále usnadňují 
penetraci informačního prostředí dalšími dezinformačními kampaněmi a umocňují jejich 
dopad. 
 
 

III. Alokace výzvy, výše grantu a finanční podmínky 

Finanční alokace otevřené výzvy rozhodná pro výběr projektů k financování je 10 400 000 
CZK (400 000 EUR při směnném kurzu 26 CZK/EUR). 

Minimální výše grantu je 2 080 000 Kč (80 000 EUR) a maximální výše grantu je 5 200 000 
Kč (200 000 EUR). Kurz CZK/EUR pro tuto výzvu je stanoven Zprostředkovatelem programu 
ve výši 26 CZK/1 EUR. 

Předpokládané výdaje projektu v žádosti budou uvedeny v Kč. Granty se udělují v Kč. 
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Z grantu je hrazeno max. 90 % celkových způsobilých výdajů projektu. Zbylých 10% celkových 
způsobilých výdajů projektu bude zabezpečeno žadatelem, případně ve spolupráci s partnery 
projektu. Pokud je žadatelem nevládní nezisková organizace (NNO), těchto 10% může být až 
z poloviny nahrazeno formou nepeněžitého příspěvku ve formě dobrovolnické práce (tzv. in-
kind), tzn. vyčíslenou dobrovolnickou prací v odpovídající hodnotě. Na hrazení zmíněného 
podílu formou in-kind se může podílet i partner/partneři, pokud jsou rovněž NNO1.  
 
U projektu nesmí docházet ke dvojímu financování, tzn. na uhrazení téhož způsobilého výdaje 
při realizaci projektu se nesmí čerpat jiné finanční prostředky, např. zdroje z jiných programů 
či grantů z Fondů EHP a Norska, z žádného Operačního programu EU a ani jiných prostředků 
krytých z rozpočtu EU nebo českého dotačního programu/titulu.  
 
Žadatel může požádat o zálohu na financování projektu do výše max. 50 % uděleného grantu. 
Žadatel zdůvodní požadavek na zálohové financování v žádosti o grant.  

V souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech se zálohová platba 
neposkytuje organizačním složkám státu (OSS) a státním příspěvkovým organizacím (SPO), 
dále také veřejnoprávním institucím a příspěvkovým organizacím zřízeným územními 
samosprávnými celky. 

Výdaje příjemce grantu budou vypláceny ex-post dle skutečně vynaložených výdajů (žádost 
o platbu bude předkládána společně s monitorovací zprávou; monitorovací zprávy se 
předkládají vždy za období 4 měsíců realizace projektu).  

Na udělení grantu nemá žadatel právní nárok. 

 

IV. Oprávnění žadatelé 

Oprávněnými žadateli jsou: 
 
Veřejnoprávní a soukromoprávní subjekty nekomerční povahy a nevládní (nestátní) 
neziskové organizace2, jež byly založeny jako právnické osoby v ČR a vykonávají svou 
činnost na území ČR. (pozn. komerční subjekty, mezinárodní organizace nebo subjekty či 
mezinárodní agentury zřízené na území ČR nejsou považovány za oprávněné žadatele této 
výzvy). 
 
O grant se může ucházet pouze žadatel, jehož existence je před datem uzávěrky 
přijímání žádostí delší než 12 měsíců.  
 
Žadatel, který je nestátní neziskovou organizací, musí být zaregistrován do informačního 
systému Portálu veřejné správy v sekci Neziskové organizace3 (Informační systém řeší 
v souladu s usnesením vlády č. 1357 ze dne 22. 2. 1999, ke zřízení a provozování veřejně 
přístupného informačního systému o nestátních neziskových organizacích, problematiku 
evidence informací o nestátních neziskových organizacích a jim poskytovaných dotacích). 

                                                           
1 V ideálním případě KP i partner(ři) dodrží míru spolufinancování dle poměru financování projektu. S ohledem na skutečnost, 

že spolufinancování se měří na úrovni celého projektu, mohou se partneři mezi sebou dohodnout na různé výši dobrovolnické 
práce při dodržení minimálního limitu spolufinancování a maximální míry spolufinancování formou dobrovolnické práce. 
2 Přehled relevantních právních forem oprávněných žadatelů a partnerů z ČR v Příloze č. 14 Pokynu pro žadatele MGS 
3 Odkaz na Portál veřejné správy: http://www.isnno.cz/evidencennov10001/DesignPages/oevidenci.aspx 

http://www.isnno.cz/evidencennov10001/DesignPages/oevidenci.aspx
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Každý žadatel může podat v rámci výzvy pouze 1 žádost. Žadatel může být partnerem 
projektu, který předložil jiný žadatel. Jako partner může být daný subjekt zapojen do více 
projektů. 

 

V. Oprávnění partneři a podpora projektů v partnerství s Norskem 

Oprávněnými partnery jsou: 
 
Veřejnoprávní či soukromoprávní subjekty nekomerční povahy, jakož i nestátní 
(nevládní) neziskové organizace4, které se podílejí na implementaci projektu, jež byly 
založeny jako právnické osoby v České republice nebo v Norsku. (pozn. komerční 
subjekty, mezinárodní organizace nebo subjekty či mezinárodní agentury zřízené na území 
ČR nejsou považovány za oprávněné partnery této výzvy). 
 
Způsobilé výdaje partnera mohou být zahrnuty do rozpočtu projektu. Partnerství může být 
s i bez finančního příspěvku partnera na krytí výdajů. Partnerství nesmí být dodavatelsko-
odběratelským vztahem. Počet českých ani norských partnerů projektu není omezen. 

Prioritou Norských fondů 2014-2021 je, mimo jiné, posilování bilaterální spolupráce mezi 
Českou republikou a Norskem. Partnerství se subjekty z Norska se zohlední při bodovém 
hodnocení žádosti o poskytnutí grantu (viz kritéria hodnocení kvality čl. XIII níže). 

 
 

VI. Oprávněné aktivity a cílová skupina 

Smyslem podpory je rozvoj mediální gramotnosti u dětí a mládeže a/nebo seniorů s cílem 
posílit dovednosti a znalosti potřebné pro život a orientaci ve světě komunikačních technologií 
a médií. Dále také zvýšení úrovně kritického a racionálního užívání médií a zároveň ochrany 
před riziky, která užívání tradičních i nových médií přináší. Mediálně vzdělávací a jiné 
intervence a materiály vytvořené a realizované v rámci projektů se zaměří na ochranu 
a posílení vybraných skupin občanů v kontextu současných a budoucích hybridních hrozeb. 

V rámci výzvy budou podpořeny projekty, jejichž aktivity přispějí k bezprostřednímu posílení 
mediální gramotnosti cílové skupiny (viz níže - Cílové skupiny) formou osvojování znalostí 
a dovedností, jež jsou klíčové pro aktivní a zodpovědné občanství.  

Každý žadatel bude povinen zajistit zpracování vzdělávacího materiálu pro zvolenou cílovou 
skupinu tak, že materiál bude navržen formou učebního materiálu s přílohou pro školitele, který 
bude moci tento materiál využívat.  Pro cílovou skupinu musí být také zajištěna realizace 
vzdělávacích aktivit a navržena jejich metodika. Pokud toto vše nebude v žádosti o grant 
obsaženo, nesplní projekt kritéria oprávněnosti a bude z výběrového řízení vyloučen.  
 
 
 
 
 

                                                           
4 Přehled relevantních právních forem oprávněných žadatelů a partnerů z ČR v Příloze č. 14 Pokynu pro žadatele MGS. Právní 

forma partnerů z Norska není touto Výzvou, vyjma údajů uvedených v článku V., dále definována.  
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Oprávněné aktivity:  

 osvětové a mediálně-vzdělávací aktivity a akce určené široké veřejnosti na 
podporu zvýšení mediální gramotnosti dětí, mládeže a/nebo seniorů (např. 
školení, workshopy, audiovizuální projekce, projektová setkání, besedy či debaty 
k rozvoji znalostí o mediální gramotnosti, mediální kampaně apod.)  

 vzdělávací materiály (materiály určené dětem a studentům musí být v souladu 
s platným Rámcovým vzdělávacím programem Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy (může se jednat např.: o tvorbu publikací, brožur, letáků, vzdělávacích 
opor ve formě produkce multimédií, tematických webových stránek apod.). Tyto 
materiály musí být v tištěné/elektronické podobě vždy (i po ukončení projektu) 
bezplatné a volně přístupné ke sdílení široké veřejnosti. 

 publicita projektu v souladu s pravidly programu dle Pokynu pro žadatele – tuto 
aktivitu musí obsahovat každý projekt. Komunikační plán projektu je jednou 
z povinných příloh žádosti o grant. 
 

Při hodnocení kvality předložených žádostí budou, mimo jiné, rovněž bodově zohledněny 
následující aspekty: 

 bilaterální spolupráce s norskými partnery při přípravě a realizaci projektových 
aktivit; 

 realizace projektu prostřednictvím regionální sítě – regionální sítí se rozumí 
zapojení žadatele a nejméně 2 dalších subjektů vykonávajících svou činnost 
v regionu/regionech, na něž cílí předkládaný projekt (tj. vytvoření platformy organizací, 
které poskytují mediální vzdělávání široké veřejnosti a které se zapojí do regionální 
sítě při sdílení a výměně informací a osvědčených postupů v oblasti podpory mediální 
gramotnosti; např. pracoviště nebo organizace, které se podílí, věnují nebo se hodlají 
systematicky věnovat podpoře vzdělávání v mediální gramotnosti; mohou nabízet 
kapacity, zdroje a oborové experty pro práci s dětmi a seniory; jedná se např. o místní 
knihovny, komunitní centra, nízkoprahová centra, domovy důchodců, mateřská centra 
a další veřejně dostupné prostory určené k setkávání a vzdělávání);  

 inovativní přístup k rozvoji mediální gramotnosti skrze projekty zaměřené na 
mezigenerační (děti/mládež-senioři, děti (do 14let)-mládež (15-17let)) či vrstevnické 
(děti-děti, mládež-mládež, senioři-senioři) učení; 

 diverzifikace v rámci primárních cílových skupin, tzn., zaměření projektu na 
specificky ohrožené podskupiny primárních cílových skupin (např. znevýhodněné 
skupiny, sociálně a kulturně vyloučené rodiny, osoby s nižším vzděláním, osoby bez 
příjmů, rodiny žijící na hranici chudoby, osoby se zdravotním postižením, skupiny jinak 
ohrožené sociálním vyloučením, osamoceně žijící senioři aj.). Vybraná podskupina 
musí být řádně zdůvodněna a její ohrožení podloženo nějakým výzkumem či 
statistikou. Zaměření na diverzifikovanou skupinu je nad rámec zvolené primární cílové 
skupiny; 

 inovativní přístup k rozvoji mediální gramotnosti skrze participační a tvořivé 
aktivity (např. projekty posilující mediální gramotnost a kritické myšlení formou 
aktivního zapojení daných skupin (např. již při vývoji intervence a materiálů), projekty 
zaměřené na zapojení online a digitálních technologií do vzdělávací intervence aj.); 

 zaměření na nejpotřebnější regiony - dopad projektu na podporu mediální 
gramotnosti v nejpotřebnějších regionech dle zprávy České školní inspekce5, tj. 
Liberecký, Ústecký a Karlovarský kraj. 
 

                                                           
5 Odkaz na zprávu ČSI: https://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/Tematicke-zpravy/Tematicka-zprava-Medialni-vychova-na-

ZS-a-SS-ve-sk  

https://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/Tematicke-zpravy/Tematicka-zprava-Medialni-vychova-na-ZS-a-SS-ve-sk
https://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/Tematicke-zpravy/Tematicka-zprava-Medialni-vychova-na-ZS-a-SS-ve-sk
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Cílové skupiny: 

Široká veřejnost - děti a mládež (ve věku do 17 let včetně) a/nebo senioři (ve věku od 65 let).  
Žadatel může v rámci projektu řešit jednu nebo obě cílové skupiny. 
 
Při bodovém hodnocení žádosti o grant bude zohledněno zaměření projektu na obě cílové 
skupiny (viz kritéria hodnocení kvality čl. XIII níže). 
 

Geografické zaměření výzvy – místo realizace projektu: 

Aktivity vytvořené projektem mohou cílit do všech krajů (NUTS III) v rámci ČR vyjma kraje 
Hlavní město Praha.  
 

 

VII. Doba implementace projektu a udržitelnost 

Nejzazší datum pro ukončení realizace projektu a veškerých jeho aktivit je 31. 12. 2023.  
S ohledem na předpokládaný termín vyhodnocení žádostí a přidělení grantů se 
realizace projektů předpokládá nejdříve od 11. října 2021. Podrobnější informace jsou 
uvedeny v Pokynu pro žadatele. 

V žádosti žadatel popíše, jak zajistí udržitelnost výstupů projektu. U vzdělávacích a osvětových 
aktivit se předpokládá dlouhodobé uveřejnění vzdělávacích materiálů dostupných minimálně 
v elektronické podobě prostřednictvím vzdáleného přístupu. U kurzů a seminářů pak zajištění 
udržitelnosti například formou uveřejnění osnov, sylabů, videí apod. V případě mediálních 
kampaní uveřejnění a dlouhodobé zpřístupnění materiálů pro co nejširší veřejnost minimálně 
na webových stránkách. Vše výše uvedené bude k dispozici zdarma. 

 

VIII. Výsledky a výstupy projektu  

Ve vztahu k Programu projekt přispívá k naplnění výsledku Posílení spolupráce mezi státní 
policií, mezinárodními subjekty a orgány územní samosprávy (výsledek programu č. 3) 
včetně souvisejícího indikátoru programového výsledku Počet opatření na podporu mediální 
gramotnosti široké veřejnosti. Indikátor představuje počet nově vytvořených opatření 
podporujících mediální gramotnost pro širokou veřejnost. Pojem „opatření“ vyjadřuje 
kombinaci uskutečnění mediálně-vzdělávacích aktivit (jako např. školení, workshopy, 
audiovizuální projekce, projektová setkání, besedy či debaty k rozvoji znalostí o mediální 
gramotnosti, mediální kampaně apod.) a vytvoření vzdělávacích a publikačních materiálů pro 
šíření mediální výchovy a povědomí mezi širokou veřejností. 

Projekt musí vzhledem k zaměření výzvy a oprávněným aktivitám definovaným výše přispívat 
k výstupu programu Realizovaná opatření zaměřená na boj proti zločinům z nenávisti, 
dezinformacím a hybridním hrozbám (výstup programu č. 3.3), a to prostřednictvím 
naplnění povinných i povinně volitelných indikátorů výstupu (viz tabulka indikátorů níže). 

Žadatel o grant vyplní ve své žádosti hodnoty níže uvedených indikátorů nastavených pro 
MGS Zprostředkovatelem Programu Vnitřní věci. 
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Indikátor Popis indikátoru 

Počet osob dotčených aktivitami na 

podporu mediální gramotnosti 

 

 

Indikátor představuje počet osob včetně 

dětí a mládeže a/nebo seniorů, které budou 

prokazatelně dotčeny osvětovými a 

mediálně-vzdělávacími aktivitami a akcemi 

určenými pro širokou veřejnost. Konečný 

příjemce je povinen shromažďovat a 

evidovat  tyto údaje. Počet všech 

dotčených osob představuje cílovou 

hodnotu indikátoru v rámci žádosti. Tento 

indikátor je povinný. 

Počet vytvořených materiálů na podporu 

mediální gramotnosti 

Indikátor představuje výstupy plánované v 

rámci projektu (jasně popsané v žádosti). 

Cílovou hodnotou indikátoru je počet nově 

vytvořených materiálů na podporu mediální 

gramotnosti. Tento indikátor je povinný. 

Počet propagačních/informačních aktivit 

zvyšujících povědomí o podpoře projektu  

z Norských fondů 

Indikátor popisuje akci/e pořádanou/é 

žadatelem v souladu s komunikačním 

plánem. Tento indikátor je povinný. 

Bilaterální spolupráce s norským/i 

partnerem/y při přípravě a realizaci 

projektových aktivit 

Indikátor představuje zapojení partnera 

z Norska (donorského státu) do společných 

aktivit, na kterých se pak oba partneři 

podílí. Uvádí se, zda je projekt realizován 

ve spolupráci s norským partnerem/y. 

Tento indikátor je přednastaven jako 

povinně volitelný (pro případ, že je platný 

pro daný projekt). 

Realizace projektu prostřednictvím regionální 

sítě ke zvyšování mediální gramotnosti 

Indikátor představuje vznik sítě organizací 

spolupracujících při sdílení a výměně 

informací a osvědčených postupů v oblasti 

mediální gramotnosti. Uvádí se, zda 

v rámci projektu vznikne regionální síť. 

Tento indikátor je přednastaven jako 

povinně volitelný (pro případ, že je platný 

pro daný projekt). 

 

V žádosti o grant žadatel uvede cílovou hodnotu indikátorů (tj. hodnotu, které má být 
dosaženo díky realizaci projektu uvedeného v žádosti o grant) včetně způsobu ověření 
hodnot indikátorů.  
 
Žadatel může uvést do své žádosti o poskytnutí grantu další vlastní indikátory výstupů. 
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Bližší informace ke způsobu stanovení výstupů aktivit/programu a výsledku programu, popis 
a definice indikátorů apod. jsou uvedeny v Pokynu pro žadatele a jeho Přílohách.  

 

IX. Způsobilé výdaje  

Pravidla, jaké kategorie a typy výdajů jsou způsobilé a nezpůsobilé, jsou stanovena v kapitole 
8 Nařízení o implementaci Finančního mechanismu Norska 2014-2021 a dále jsou popsána 
v Pokynu pro žadatele a v Pokynu Národního kontaktního místa pro způsobilé výdaje v rámci 
Finančních mechanismů EHP/Norska 2014-2021. 

 
Výdaje respektují zásady hospodárnosti, účelnosti a efektivnosti. 
 
Způsobilé výdaje jsou ty, které skutečně vznikly v rámci projektu mezi počátečním 
a konečným datem způsobilosti, jsou přiměřené a nezbytné pro implementaci aktivit, 
spojené s realizací projektu a uvedené v podrobném rozpočtu. Způsobilost výdajů začíná 
datem schválení grantu Zprostředkovatelem programu a končí nejpozději 29. 2. 2024, přičemž 
počáteční i konečné datum způsobilosti výdajů bude uvedeno v právním aktu o přidělení 
finančních prostředků.  
 
Výdaje vzniklé před schválením žádosti o grant nebudou považovány za způsobilé. 
Žadatelům se proto nedoporučuje zahajovat realizaci projektu před obdržením 
rozhodnutí Zprostředkovatele programu o schválení grantu. 
 
Nejméně 90% celkových způsobilých výdajů musí být v rámci projektu použito na realizaci 
oprávněných aktivit neinvestičního charakteru vytvořených vlastní činností 
žadatele/konečného příjemce a jeho partnerů a případně autorských práv spojených 
s produkcí vzdělávacích materiálů, multimédií (autorská tvorba videí, textů, fotografií apod. - 
statky duševního vlastnictví6). Dále maximálně 10% celkových způsobilých výdajů lze použít 
na financování spotřebního materiálu a vybavení, které bude souviset s realizací projektu 
a nespadá do skupiny dlouhodobého odepisovaného majetku.   
 
S ohledem na charakter projektu se generování příjmů projektem nepředpokládá.  
 
 

X. Informace o podmínkách veřejné podpory 

Není možné financovat projekty, které by zakládaly veřejnou podporu a vyžadovaly by 
notifikaci Evropské komisi.  

V relevantních případech, s ohledem na pravidla veřejné podpory, je možno podporu přidělit 
v režimu de minimis podle Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití 
článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis. V takovém 
případě může nastat, že projekt nebude z veřejných zdrojů podpořen v maximálním rozsahu 
vyplývajícím z vymezení v části III. této výzvy.  

Náležitosti a požadované podklady budou předkládány i jako příloha k žádosti o podporu a jsou 
upřesněny v Pokynu pro žadatele. 

 

                                                           
6 Ochranu práv autorů vymezuje Zákon č. 121/2000 Sb., tzv. Autorský zákon. Vlastník duševního vlastnictví (autor) může další 
osobě poskytnout práva k nakládáním s dušením vlastnictvím prostřednictvím licence. 

https://wikisofia.cz/w/index.php?title=Autorsk%C3%BD_z%C3%A1kon&action=edit&redlink=1
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XI. Zpracování a předložení žádostí o grant  

Žádost o grant musí být zpracována a podána v elektronické podobě, a to prostřednictvím 
informačního systému CEDR (IS CEDR) nejpozději do 1. července 2021 do 12:00 hodin. Při 
vyplňování žádosti žadatelé postupují v souladu s textem výzvy a s Pokynem pro žadatele, 
který je přílohou této Výzvy.  

Žádost o grant a její přílohy budou zpracovány v českém jazyce a ve standardizovaném 
formátu (je-li pro danou přílohu standardizovaný formát stanoven - viz Pokyn pro žadatele). 
Pouze část žádosti o grant „Stručné shrnutí projektu v anglickém jazyce“ a relevantní 
informace vč. přiložených dokumentů týkajících se bilaterálního partnerství budou zpracovány 
v anglickém jazyce. 

V žádosti bude uvedena informace o všech konzultantech zapojených do přípravy 
žádosti o projekt. 
 

Další informace potřebné pro zpracování a předložení žádosti jsou obsaženy v Pokynu pro  
žadatele, a dále v popiscích a nápovědě v IS CEDR. 

 

Technické požadavky a doporučení: 

- žádost a relevantní přílohy musí být opatřeny kvalifikovaným elektronickým podpisem 
statutárního příp. oprávněného zástupce žadatele 

- vstup do IS CEDR je možný prostřednictvím www.mvcr.cz/norskefondy  
- pro případ technických potíží s přípravou a předložením žádosti je možné kontaktovat 

osobu uvedenou na úvodní stránce IS CEDR 
- žádost o grant a její přílohy je možné v IS CEDR připravovat postupně, systém umožňuje 

průběžné ukládání již zpracovaných částí 
- k vyplňování žádosti o grant je nutné přistupovat s vědomím, že v průběhu procesu 

hodnocení a výběru projektů se bude vycházet výhradně z informací, které žádost o grant 
a její přílohy obsahují.  Všechny části žádosti a přílohy je proto nutné vyplňovat pečlivě, 
konkrétně a srozumitelně.  

 

XII. Proces hodnocení žádostí a výběru projektů 

Fáze procesu hodnocení projektů, které budou při výběru žádostí předložených v rámci této 
výzvy uplatněny, zahrnují: 

1) Posouzení formálních náležitostí a oprávněnosti Zprostředkovatelem programu 

Posouzení formálních náležitostí a oprávněnosti provede Zprostředkovatel programu podle 
stanovených kritérií. Žádosti, které nesplní kritéria formálních náležitostí a oprávněnosti budou 
z dalšího hodnocení vyřazeny. Možnosti a lhůta doplnění chybějících dokumentů je popsána 
v Pokynu pro žadatele. Proti vyřazení žádosti z důvodu nesplnění formálních náležitostí 
a oprávněnosti má žadatel možnost se do 15 pracovních dnů od doručení zamítnutí žádosti 
odvolat prostřednictvím IS CEDR. 

2) Hodnocení kvality žádosti externími hodnotiteli  

Každá žádost je hodnocena dvěma externími hodnotiteli. Externí hodnotitelé budou vybráni 
Zprostředkovatelem programu na základě jejich odbornosti a zkušeností s hodnocením 
projektů.  

http://www.mvcr.cz/norskefondy
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Výsledné bodové hodnocení žádosti o grant je dáno aritmetickým průměrem bodového 
hodnocení obou hodnotitelů. Pokud rozdíl mezi celkovým bodovým hodnocením hodnotitelů 
bude vyšší než 30 % hodnoty vyššího bodového hodnocení, bude žádost hodnocena třetím 
hodnotitelem. Výsledné bodové hodnocení bude aritmetickým průměrem hodnocení, která 
jsou si svou celkovou bodovou hodnotou nejblíže. 
 

3) Posouzení žádostí výběrovou komisí 

Výběrové komisi je předložen seznam všech projektů, které byly hodnoceny z hlediska kvality. 
Projekty jsou na seznamu seřazeny podle výsledného počtu bodů získaného v hodnocení 
externími hodnotiteli (aritmetický průměr hodnocení). Výběrová komise projedná předložené 
projekty a předloží seznam doporučených projektů, včetně projektů náhradních, 
Zprostředkovateli programu - Ministerstvu vnitra k verifikaci.  

4) Verifikace Zprostředkovatelem Programu 

Zprostředkovatel programu ověří, zda byl  hodnotící proces proveden v souladu s Nařízením 
o implementaci Finančního mechanismu Norska 2014-2021 a zda byla při rozhodování 
o udělení grantů dodržena pravidla a cíle Programu. 

5) Schválení/neschválení grantu Zprostředkovatelem Programu 

Na základě výsledku verifikace rozhodne Zprostředkovatel programu o schválení/neschválení 
grantu a informuje žadatele o dalším postupu. Úspěšným žadatelům o grant je vydán Dopis 
o udělení grantu a následně, za předpokladu přijetí podmínek grantu stanovených v příloze 
Dopisu o udělení grantu, právní akt o přidělení finančních prostředků. ZP zveřejní výsledky 
hodnotícího procesu. Neúspěšní žadatelé jsou obesláni rozhodnutím o neudělení finančních 
prostředků. 

 

XIII. Kritéria formálních náležitostí a oprávněnosti a kritéria kvality 

1) Kritéria formálních náležitostí 
 

 Žádost byla předložena v řádném termínu stanoveném ve výzvě. 

 Žádost je zpracována v požadovaném jazyce v souladu s výzvou. 

 V žádosti jsou vyplněny všechny povinné údaje. 

 Žádost je kvalifikovaně elektronicky podepsána statutárním zástupcem žadatele nebo 
zmocněnou osobou. 

 Všechny povinné přílohy jsou úplné a jsou doloženy v požadované formě v souladu 
s výzvou a Pokynem pro žadatele. 
 
 

2) Kritéria oprávněnosti 
 

 Žadatel je oprávněný. 

 Žadatel splňuje podmínku minimálně jednoleté historie své existence.  

 Partner/partneři jsou oprávnění (pokud se uplatňuje partnerství). 

 Žadatel v dané výzvě podal pouze 1 žádost o grant. 

 Projekt zahrnuje jak tvorbu školících materiálů včetně metodiky školení, tak školení pro 
celou vybranou cílovou skupinu. 

 Aktivity projektu jsou oprávněné. 

 Místo realizace projektu je v souladu s podmínkami výzvy. 
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 Délka implementace projektu nepřesahuje maximální dobu realizace stanovenou ve 
výzvě. 

 Požadovaná výše grantu je v souladu se stanovenými podmínkami ve výzvě. 

K hodnocení kvality postoupí pouze žádosti, které splnily všechna kritéria formálních žádostí 
a oprávněnosti. Žádosti, které toto nesplnily, budou vyřazeny z dalšího hodnocení. 

 

3) Kritéria hodnocení kvality 

V případě splnění daného kritéria obdrží žadatel příslušný počet bodů uvedený v tabulce. Při 
jeho nesplnění obdrží 0 bodů.  

Detailní hodnoticí kritéria kvality žádosti 

 Kritérium hodnocení Max. počet 

bodů daného 

kritéria (ze 100 

možných) 

1 Schopnost a připravenost žadatele realizovat projekt 13 

1.1 Žadatel má odpovídající administrativní kapacitu pro zajištění realizace projektu 

včetně průběžného monitorování jeho realizace.  

1.2 Organizační struktura řízení, technická příprava a realizace projektu je jasně 

popsána včetně rozdělení a zajištění jednotlivých kroků během realizace a rolí externí 

asistence žadatele (pokud ji žadatel navrhuje).  

1.3 V případě partnerství v projektu jsou role jednotlivých partnerů při implementaci 

projektu jasně a podrobně popsány. 

            5 

 

4 

 

 

4 

2 Relevance a význam projektu  36 

2.1 Přístup k naplňování cílů MGS a dopad projektu 

2.1.1 Projekt je v souladu s výzvou zaměřen na zvýšení mediální gramotnosti jako 

prostředku boje proti hybridním hrozbám, zejména s cílem omezení dopadů 

desinformačních kampaní. Efektivnost projektu – vazba rozpočtu projektu a počtu lidí 

dotčených akcemi na podporu mediální gramotnosti (předpokládá se, že počet 

dotčených osob nebude nižší než 250 osob).   

2.1.2 Zaměření projektu je v souladu s potřebami cílové skupiny.  

2.1.3 Práce s cílovou skupinou z hlediska míry zasažení *. 

* projekt je zaměřen na jednu cílovou skupinu - 0b., projekt je zaměřen na obě cílové skupiny - 4b. 

 

8 

 

 

4 

4 

2.2 Kvalitativní kritéria práce s cílovou skupinou 

2.2.1 Projekt v  rámci svých aktivit rozvíjí mezigenerační (děti/mládež-senioři, děti (do 

14let)-mládež (15-17let)) či vrstevnické (děti-děti, mládež-mládež, senioři-senioři) učení 

*.  

2.2.2 Projekt je zaměřen na cílové skupiny v nejpotřebnějších regionech, tj. 

Libereckém, Ústeckém a Karlovarském kraji. **  

 

4 

 

 

4 
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2.2.3 Projekt se nad rámec cílových skupin zaměřuje na specificky ohrožené 

podskupiny primárních cílových skupin (znevýhodněné skupiny, socioekonomické 

prostředí, aj.) ***.  

* projekt nerozvíjí mezigenerační/vrstevnické učení - 0b., projekt rozvíjí mezigenerační/ 

vrstevnické učení - 4b.  

** projekt je zacílen do jednoho z nejpotřebnějších regionů – 2b, projekt zacílí do více než jednoho 

z nejpotřebnějších regionů - 4b. 

*** projekt není zacílen na specificky ohroženou podskupinu cílových skupin - 0b., projekt je zacílen 

na specificky ohroženou podskupinu cílových skupin - 4b. 

4 

2.3 Inovativní přístup k mediální gramotnosti 

Žadatel zvolil inovativní přístup skrze participační a tvořivé aktivity jako formu 

vzdělávání v rámci mediální gramotnosti *. 

* projekt není zaměřen na inovativní přístup skrze participační a tvořivé aktivity - 0b., projekt je 

zaměřen na inovativní přístup skrze participační a tvořivé aktivity - 4b.  

 

4 

2.4 Projekt je realizován prostřednictvím regionální sítě 

Žadatel do projektu zapojuje nejméně 2 další lokální organizace (městské knihovny, 

komunitní a nízkoprahová centra, domovy důchodců, mateřská centra a další) *   

* projekt se nezaměří na vznik regionální sítě – 0b., projekt se zaměří na vznik regionální sítě - 4b. 

 

4 

 

 

3 Struktura projektu, rizika, aktivity a výstupy  35 

3.1 Struktura projektu je jasně definována a odpovídá zaměření výzvy 

Jednotlivé aktivity a jejich výstupy jsou v projektu jasně a dostatečně popsány včetně 

jejich návaznosti. Aktivity projektu jsou vzájemně komplementární.  

            7 

 

3.2 Všechny navržené aktivity projektu jsou nezbytné k naplnění výstupu projektu 

uvedenému v žádosti. 

(Výstupů projektu může být více).  

10 

3.3 Navržený harmonogram realizace projektu je jasný, realistický a odpovídá potřebám 

realizace aktivit z jejich obsahového hlediska a jejich vzájemné návaznosti.  

6 

3.4 Logický rámec projektu podává jasnou a přehlednou informaci o relevanci projektu 

k Programu a MGS, včetně uvedených indikátorů a zdrojů pro jejich ověření (výstupy, 

výsledky, cíl).  

Výchozí i konečné hodnoty indikátorů jsou realistické, indikátory jsou kvantifikované a 

objektivně měřitelné jak v množství, tak v čase. Zdroje ověření indikátorů jsou uvedeny 

a budou dostupné a vhodné pro ověření počátečních i cílových hodnot indikátorů.  

5 

3.5 Rizika projektu jsou jasně definována a jsou relevantní včetně návrhu opatření k 

jejich eliminaci pro zajištění plynulé realizace projektu. 

3 

3.6 Publicita projektu je jasně popsána ve zpracovaném komunikačním plánu, včetně 

jednotlivých aktivit k zajištění publicity. 

4 

4 Hospodárnost projektu 12 
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4.1 Položky uvedené v indikativním rozpočtu jsou v souladu s projektem a jeho 

aktivitami a jejich výše je přiměřená. 

4.2 Je uveden způsob stanovení cen jednotlivých položek rozpočtu. 

4.3 Struktura rozpočtu je přehledná a srozumitelná. 

6 

 

3 

3 

5 Bilaterální spolupráce - partnerství se subjekty z Norska 4 

5.1 Projekt přispívá k posilování bilaterálních vztahů s donorským státem*.  

* projekt nemá norského partnera - 0b., projekt má norského partnera a přispívá k partnerské 

spolupráci při realizaci projektu - 4b. 

4 

 Celkem  100 

Podpořeny budou žádosti, které získaly v hodnocení kvality celkově min. 70 bodů a zároveň 

min. 18 bodů v hodnocení kritéria 2 „Relevance a význam projektu“. 

 

XIV. Publicita projektu 

Konečný příjemce je povinen vypracovat komunikační plán jako jednu z povinných 
příloh k žádosti o grant. Minimální požadavky na zajištění informovanosti veřejnosti včetně 
podrobností k implementaci publicitních aktivit jsou uvedeny v Pokynu pro žadatele. 
 
 

XV. Veřejně dostupné dokumenty k realizaci Norských fondů 2014-2021 

Dokumenty (Nařízení, pokyny a metodiky) jsou přístupné na následujících webových 
stránkách: 

Kancelář finančních mechanismů 
(zejména Nařízení o implementaci 
Finančního mechanismu Norska 2014-
2021) 

  
www.eeagrants.org 

Národní kontaktní místo 
(zejména Pokyn Národního kontaktního 
místa pro způsobilé výdaje v rámci 
Finančních mechanismů EHP/Norska 
2014-2021) 

www.eeagrants.cz 

Zprostředkovatel Programu 
www.mvcr.cz/norskefondy  

 
Implementace Fondů EHP a Norska je založena na principech transparentnosti, otevřenosti a 
odpovědnosti. Fondy EHP a Norska mají nulovou toleranci vůči korupci či zneužití fondů. V 
souladu s těmito principy mohou být ze strany veřejnosti podávány stížnosti a upozornění 
týkající se podezření na zneužití či nesrovnalosti související s Fondy EHP a Norska. Bližší 
informace, kam mohou být takovéto stížnosti a upozornění zasílány, naleznete na 
https://www.eeagrants.cz/cs/stiznosti.  
 
 

http://www.eeagrants.org/
http://www.eeagrants.cz/
http://www.mvcr.cz/
https://www.eeagrants.cz/cs/stiznosti
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XVI. Informace o způsobu poskytování konzultací k výzvě  

Kontakt na vyhlašovatele výzvy:  
Ministerstvo vnitra – Odbor finančních mechanizmů a strukturálních fondů 
Jindřišská 34, 110 00 Praha 1  
 
Dotazy týkající se Výzvy (např. podání žádosti o grant, podmínek výzvy, způsobu hodnocení 
a udělení finančních prostředků) lze zasílat pouze e-mailem na mgs@mvcr.cz.  

Dotazy je možné vznášet nejdříve ode dne vyhlášení otevřené výzvy a nejpozději do 5 
pracovních dnů před konečným termínem pro předložení žádosti o grant. Odpověď bude 
žadateli zaslána do 5 pracovních dnů, nejpozději v den před ukončením výzvy. Pouze písemné 
odpovědi jsou závazné. Často kladené dotazy a odpovědi budou zveřejňovány v sekci Dotazy 
a odpovědi na www.mvcr.cz/norskefondy.  

Pro žadatele bude v průběhu výzvy uspořádán informační seminář. Datum a místo konání 
semináře bude zveřejněno na www.mvcr.cz/norskefondy. 

mailto:mgs@mvcr.cz
http://www.mvcr.cz/norskefondy
http://www.mvcr.cz/norskefondy

